

Неперепечатывать без разрешения  
ГЛАВНОГО РЕДАКТОРА

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Ленинский ШАХТЕР

Год  
издания  
37-й

№ 39 (8769)  
ПЯТНИЦА  
24  
ФЕВРАЛЯ  
1967 года  
Цена 2 коп.

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ



## НАДЕЖНЫЕ ЛЮДИ

РЕПОРТАЖ

Этот зал помнит много торжественных минут. Здесь зачитывались обязательства по добыче угля и проходке горных выработок и после докладывалось о их выполнении. Здесь вручалось в прошлом году переходящее Красное знамя Министерства угольной промышленности, которое горняки шахты держали у себя два квартала подряд. Здесь чествовали победителей во Всесоюзном соревновании — проходческую бригаду тов. Башмакова и очистную тов. Придаченко.

Горняки всякий раз входили в актовЫй зал как-то по-домашнему просто, с шуточками рассказывались на скамейках. Их нельзя было

лавам так, будто он по меньшей мере главный инженер. А это был просто рабочий, которому небезынтересно все, что делается на шахте, все, чем живет коллектив.

...Когда председатель шахтного комитета Л. Глухих предоставил слово С. Курышкину, секретарю обкома угольщиков, в зале наступила тишина. «По итогам работы за IV квартал прошлого года переходящее Красное знамя Совета Министров, эта высшая награда, вручается вашему славному коллективу!» — сказал С. Курышкин.

Знамя уже адело на трибуне. Его принял главный

Он знал, что его не подведут. На шахте достигнута ритмичность в работе всех звеньев. Взять ту же бригаду монтажников, возглавляемую Ю. Хашием. В рекордно короткие сроки монтирует она комплексы. И как монтирует! Сегодня сдана лава, завтра — включай комбайн и режь уголь. Остановок не будет, помех и недоделок — нет, монтажники все сделали на совесть. И благодаря всему этому коллектив шахты имени 7 ноября уже в этом году на сверхплановый счет записал более 16 тысяч тонн угля.

На митинге выступали бригадир Д. Придаченко, начальник участка № 1 Г. Гет-

ман, которого вы видите на снимке сверху, горный мастер участка № 5 тов. Трегубов. Все они заверили, что упорным трудом добьются того, чтобы знамя Совета Министров осталось на шахте весь год.

Потом в зале замелькали пионерские галстуки. Своих шефов пришли приветствовать ученики 8-й школы. «От всей души желаем вам успеха и удачи!» — читали они стихи. И прямо, с любопытством и завистью смотрели в лица взрослых... Им по-настоящему хотелось подражать старшим. Их шефы — надежные люди.

А. ШИШКИН.



Знамя Совета  
Министров СССР  
на шахте  
имени 7 Ноября

чем-то удивить. О каких бы наградах ни шел разговор — это все о них, о их труде.

Мне запомнилось, как перед митингом пожилой горняк рассуждал о шахте. «Вот Башмак (имеется в виду бригадир Башмаков) нарезал лаву — не знаю, какой номер ей присвоят, — вот это лава! Сухая, хорошая. Там будет добыча!» И он давал характеристику всем работающим и подготавливаемым

инженер шахты Г. Харитонов, от лица всех заверяя, что оно останется на шахте весь 1967 год. Главный инженер говорил так, потому что верил в коллектив. Верил в бригаду А. Попова, которая в исключительно трудных условиях добивается неплохих результатов, в штурмующих Байкаимский пласт проходчиков бригады Л. Башмакова, в маяка шахты — коллектив бригады Д. Придаченко.



## Когда дела идут неплохо

У бригады П. И. Макарова, с участка № 1 шахты «Полысаевская-3», хорошее настроение. Еще бы! Дела на участке идут неплохо.

Горняки сейчас трудятся в лаве 31-бис Красноорловского пласта. Они приняли ее перед новым годом и тринадцать дней января занимались подготовительными работами: оборудовали лаву комплексом ОМГТ-4 с комбайном КШ-1Б. И хотя эти тринадцать дней выпали из общего числа добычных, бригада при месячном

плане 8.555 выдала на-гора 9.287 тонн угля. Сверх плана 732 тонны!

Успех участка куют горняки, руководимые опытными звеньевыми И. М. Рогачевым и И. И. Шипиловым.

Есть в бригаде люди, заслуживающие уважения. Взять хотя бы комбайнера Ф. А. Сайфулина. Это большой специалист своего дела. Ежемесячное задание он выполняет на 120 — 130 процентов.

Не сдает завоеванных позиций бригада П. И. Макарова и

в этом месяце. С каждой недели ускоряет она темп. За первую неделю февраля +188 тонн, за вторую +826 тонн, а всего с начала месяца на счету участка более 1.580 тонн угля сверх плана.

## Семь объектов в году!

Трудящиеся Байкаимского СУ треста «Ленинскшахтострой» на днях на своей профсоюзной отчетно-выборной конференции приняли следующие социалистические обязательства в честь 50-летия Советской власти.

Годовой план строительно-монтажных работ объемом 3.317 тысяч рублей своими силами выполнить к 50-летию Советской власти.

В юбилейный год ввести в эксплуатацию семь объектов, в том числе: блок № 1 завода «Красный Октябрь», котельную завода «Кузбассэлемент», столовую (постоянную) на комбинате костюмных тканей, БРЗ на Ленинском заводе ЖБИ, сушильное отделение обогатительной фабрики шахты им. Кирова, рембазу.

За эти обязательства в социалистическом соревновании будут бороться строители.

Б. БОРИСОВ.

## ЛИФТ ДЕЙСТВУЕТ

На днях на обогатительной фабрике имени С. М. Кирова вступил в строй грузоподъемный лифт, работы по пуску которого велись уже продолжительное время. Для коллектива фабрики, особенно для слесарей, — это немаловажное событие, способствующее улучшению организации труда.

Бывало потребуется поднять какую-то пустяковую деталь на 18-ю или 23-ю отметку — сразу целая проблема. По лестничному проему тащить ее волоком — не всегда под силу. А как иначе? Лифтовой-то проем есть, но он не оборудован.

«Эге-гей, — неслось по

всем этажам. — Слышишь меня? Включай лебедку!» Стоящий, внизу слесарь, так сказать, сигнализировал находящемуся вверху, у лебедки, человеку. Это «эге-гей» звучало долго. Поторопись — можно груз уронить или человека травмировать. С вводом лифта проблема подъема грузов сама собой снимается.

Для коллектива обогатителей каждая такая новинка весьма желательна. Предприятие в прошлом году вложило во все технико-экономические показатели, вышло в число рентабельных. Накануне экономической реформы это неплохое подспорье и залог новых успехов.

## Выполнено досрочно!

Комплексная бригада арматуро-бетонщиков Н. Н. Шумихина брала обязательство ко дню выборов уложить под фундамент главного корпуса комбината костюмных тканей 660 кубометров бетона, что составит 132 проц. к плану; сэкономить 40 кубометров бетона и 12,5 кубометра пиломатериалов.

Чтобы выполнить это обязательство, бригада должна была ежедневно принимать по 28 кубометров бетона. Но рабочим повезло. В течение всей прошлой недели им ежедневно доставляли по 50—58 кубометров бетона. Обязательство, взятое в честь дня выборов, выполнено накануне Дня Советской Армии.

— Ко дню выборов сделаем еще столько, — сказал бригадир Шумихин В. ХОДАНОВИЧ, рабкор.

Комбинат костюмных тканей.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

27 февраля, в 10 часов утра в Центральном ДК состоится семинар секретарей первичных партийных организаций, пропагандистов, лекторов и учителей истории города. На семинаре будут прочитаны лекции: «О международном положении» (лектор обкома КПСС Ю. Л. Сокольников) и «О культурной революции» (профессор политехнического института В. А. Надейкин).

Отдел пропаганды и агитации ГК КПСС.

# Бригадир электролитчиц

На предвыборном собрании трудящиеся завода «Кузбассэлемент» назвали своим кандидатом в депутаты областного Совета Екатерину Васильевну Тихонову.

Екатерина Васильевна Тихонова родилась в 1929 году в Новосибирской области в селе Егорьевске. Война помешала ей получить полное среднее образование, ей рано пришлось трудиться с крестьянкой по происхождению, она пополнила в эти годы ряды рабочего класса.

В 1956 году мы видим ее на заводе «Кузбассэлемент» в одном из цехов сборки батарей. Сборщица, паяльщица, электролитчица — вот профессии рядовой труженицы, которые она быстро освоила на заводе.

Инициативную, добросовестную работницу заметили в коллективе. В 1965 году ей поручили возглавить бригаду электролитного отделения по изготовлению батарей «Марс». Батареи «Марс», советского производства, признаны лучшими в мире. В том, что наши батареи достигли уровня лучших международных образцов, есть большая заслуга и бригады электролитчиц, которой руководит Е. В. Тихонова. За один только 1965 год бригада сэкономила материалов на 1.487 рублей.

В бригаде 13 ударников коммунистического труда из 19 работающих. В коллективе хорошо налажено соревнование, бригада несколько раз завоевывала первые места и награждалась почетными грамотами и денежными премиями. В конце 1966 года ей присвоили звание «Бригада коммунистического труда». За высокие показатели бригада Е. В. Тихоновой по решению ГК КПСС занесена в городскую «Книгу трудовой славы семилетки».

Указом Президиума Верховного Совета Е. В. Тихонова награждена медалью «За трудовое отличие». Награждена не только за хороший, примерный, высокопроизводительный труд, но и за активную общественную работу. Беспартийная активистка участвует в большой кипучей жизни своего заводского комитета, то участвует в товарищеском суде, то член общезаводской комиссии по культуре производства.

Общественная работа — это вторая профессия неутомимой работницы. Вот почему на предвыборных собраниях рабочие заявляли: — Знаем Екатерину Васильевну, достойна быть депутатом! Всенародное доверие она оправдывает, как оправдывает доверие своих товарищей, коллектива, где работает. Посылая ее представителем в народную власть, избиратели могут рассчитывать, что депутатские обязанности Е. В. Тихонова будет выполнять с достоинством.



Общественная работа — это вторая профессия неутомимой работницы. Вот почему на предвыборных собраниях рабочие заявляли:

— Знаем Екатерину Васильевну, достойна быть депутатом!

Всенародное доверие она оправдывает,

как оправдывает доверие своих товарищей, коллектива, где работает. Посылая ее представителем в народную власть, избиратели могут рассчитывать, что депутатские обязанности Е. В. Тихонова будет выполнять с достоинством.

Е. ДВОРНИКОВ.

# ИДУТ К ЛЮДЯМ

Много различных общественных поручений приходится выполнять Ивану Корниенко. Раньше, работая на очистном участке, возглавлял он участковую парторганизацию, несколько лет был в составе партийного бюро. За этот период накопил значительный опыт в общественной работе.

Сейчас И. Корниенко трудится в бригаде электрослесарей при отделе главного механика. В этом году его назначили агитатором на десятидворку. К этому поручению коммунист Корниенко отнесся с полной ответственностью. Уточнив на избирательном участке дома своей десятидворки, агитатор встретился с избирателями. Потом снова побывал по ул. Динамитной в знакомых домах, ознакомил избирателей с «Положением о выборах», ответил на интересующие их вопросы. Как только были вывешены кандидаты в депутаты, он ознакомил избирателей с их биографиями.

Хорошо работают и другие агитаторы. Монтажник П. Королеву не впервые приходится быть агитатором. В эту выборную кампанию ему опять поручили вести работу на десятидворке. Он также не затыгивал встречу с избирателями. Узнав адрес своего участка, направился к избирателям. В тот день в одном из домов отсутствовали хозяева, пришлось на следующий день повторить свой визит.

Основательно знает своих избирателей и агитатор Г. Маликов. У него уже большой «стаж». В каждую выборную кампанию партийная организация неизменно поручает ему это ответственное дело. И выполняет он поручение хорошо.

Пополнился агитколлектив 39-го избирательного участка в этом году и молодежью. Молодые рабочие строительного коммунального отдела, механика, котельной с желанием взялись за выполнение порученного дела. Пример активной работы подает молодой рабочий маркбюро А. Разум. Работая и одновременно занимаясь без отрыва от производства на курсах электрослесарей, он уже несколько раз побывал у своих избирателей. В последний раз он посетил их и пригласил на очередную лекцию.

По опыту прошлых лет известно, что там, где хорошо поработал с избирателями агитатор, люди идут к избирательным урнам, зная, за кого они отдадут свои голоса. Есть уверенность, что и в эти выборы активность избирателей будет на высоком уровне. Поручкой тому — хорошая работа агитаторов.

Н. ЛОМОВ.

# На лыжах с шефами

В выходной день горнорабочий Федор Беклемищев и горный мастер Николай Яковлевич Ямщиков с учениками подшефного класса 5 «Ж» школы № 7 решили сделать лыжную вылазку в егоровский лес. В 10 часов Беклемищев с классным руководителем должны были на школьной машине подъехать за нами на остановку «Уют». Но школьный шофер омрачил радость детей — предательски сбежал от них. Мы не растерялись и приняли решение идти в Журинский лес.

И вот в 11 часов — всем классом с вещмешками, с лыжами пришли в парк. Стройная беззвучная роща встретила тишиной. Дети сбросили с себя вещмешки и пальто и устремились на горки, спуск с которых представлял одно удовольствие. Съехав по несколько раз с горки, мы устроили для детей соревнование на самом быстрого гонщика на километровой дистанции. Среди мальчиков первое место занял Валера Вербицкий, в эстафете — Петя Костыгин, у девочек — Таня Котова, Наташа Надеждина, Наташа Егорова.

После соревнований дети аппетитно поели и снова — на горы. Хорошо отдохнув — довольные пришли, они домой.

А. НОВИЧЕНКОВ,  
старший пионервожатый,  
Шахта им. Кирова.

# Встреча кандидатов с избирателями

Названы имена тех, кого коллективы посылают своими представителями в местные Советы депутатов трудящихся. Сейчас кандидаты встречаются с избирателями. 21 февраля состоялась такая встреча в клубе орс промтоваров.

Один за другим выступают кандидаты в депутаты городского Совета. Они немногословны. Да это и ни к чему. Присутствующие хорошо знают их. Большинство и в прошлых выборах избиралось в органы местной власти. Работали они неплохо, поэтому-то и названы снова их имена. Это начальник автошколы тов. Петров, заместитель председателя исполкома горсовета тов. Плонский, на-

чальник орс промтоваров тов. Ковалев, секретарь исполкома горсовета тов. Веселова и другие.

И именно потому, что их знают, спрос с кандидатов строгий. Избиратели требуют от них улучшения работы пассажирского автотранспорта, дают наказ, чтобы прекратилось загрязнение реки Иня. Избиратель тов. Болбут критикует горисполком за неоперативное решение многих вопросов по благоустройству и озеленению города.

Присутствующие интересуются перспективами развития города. Об этом рассказывает депутат тов. Плонский.

Выступают избиратели тт. Горбачев, Антоенко, Шерстобитова, Калинин-

ко. Они призывают голосовать в день выборов за названных кандидатов.

Теплые слова в адрес своего кандидата тов. Туровцева говорит избиратель тов. Дураков.

— Василий Яковлевич героически сражался на фронтах Великой Отечественной войны. Он имеет 10 правительственных наград. Война сделала его инвалидом. Туровцев по-прежнему в строю. Он возглавляет бригаду часовых дел мастеров. И работает так, что отзывы лишь похвальные. Достойный человек наш кандидат, и я с радостью буду за него голосовать.

# ПРЕСТУПЛЕНИЕ И ОБЩЕСТВЕННОЕ МНЕНИЕ

КОГДА мы рассуждаем о преступлении вообще, ни у кого язык не поворачивается в защиту преступника. Тут мнение единое — гневное и осуждающее, — несмотря на степень общественной опасности преступления.

Но бывает, что, сталкиваясь с конкретным лицом, совершившим преступление, люди взывают о прощении его, не задумываясь, голосуют «за» и подписывают, не читая, слезливые петиции в защиту преступника. Бывает такое, и нередко.

Это-то обстоятельство и понудило меня взяться за перо и рассказать об одном заурядном преступлении и об общественных страхах, разгоревшихся вокруг него...

Осень 1966 года, как вы помните, стояла исключительная. Дни — солнечные, тихие, вечера — теплые. Что толкнуло четверых взрослых людей на ночную увеселительную прогулку, — тоска ли по увядающей зелени, минутное ли лирическое настроение, не знаю.

Судите сами. 10 сентября около 12 часов ночи у дверей ресторана «Кузбасс» случайно (?) встречаются двое подвыпивших мужчин и две подвыпивших женщины. После минутного разговора, абсолютно не зная друг друга (?), все четверо садятся в «Запорожец» и едут, едут... Куда? Не ведают, якобы и сами. По крайней мере трое, оставшиеся в живых, ни на предварительном, ни на судебном следствии к единому мнению о цели поездки не пришли.

Впрочем мотивы поездки существенного значения не имеют. Ведь, усаживаясь в машину, никто из четверых не подозревал, что завтра он окажется мишенью, на которую будет нацелено общественное внимание.

Однако довольно недомолвок, — знакомлю вас с участниками поездки. Багнюк Вла-

димир Васильевич — пом. начальника участка № 5 шахты имени Ярославского; Купрякова Нина Ивановна — инспектор-логопед Кемеровского обл.о, находившаяся в командировке в нашем городе; Кошкин Анатолий Николаевич — рабочий шахты имени Ярославского; Арефьева Тамара Афанасьевна — медсестра... Поздно вечером она, вместе с Купряковой, вышла из дому, чтобы купить в ресторане папирос. Но вот уже и полночь — мать не спит, ждет, волнуется, а Тамары все нет.

А в это время, она мчалась по асфальтированному шоссе...

За мостом через Иню, не доезжая до егоровского переез-

да, «Запорожец» прямехонько врезался в задний мост автомобиля МАЗ, стоявшего на правой обочине дороги по технической неисправности.

Последствия: погибла Арефьева Тамара, Кошкину причинены тяжкие телесные повреждения, Купряковой — менее тяжкие, и оба они (а также и Багнюк) длительное время находились на излечении.

И если до аварии их взаимоотношения были более чем туманными, то после уголовно-процессуальный закон, точно определил положение каждого: Багнюк стал подсудимым, а остальные — потерпевшими.

Народный суд Ленинск-Кузнецкого района, с учетом личности подсудимого, смягчающих его вину обстоятельств, с учетом ходатайства коллектива шахты, приговорил Багнюка к пяти годам лишения свободы (закон за данный вид пре-

ступления предусматривает наказание до 10 лет). Как на предварительном следствии, так и в судебном заседании подсудимому были предоставлены все права на защиту, и, в частности, к участию в процессе был допущен общественный защитник, который просил суд не лишать Багнюка свободы и передать его на поруки.

После вынесения приговора от общего собрания инженерно-технических работников шахты в суд вторично поступает ходатайство о смягчении меры наказания осужденному.

А на каком, спрашивается, основании?

Может быть, преступление, совершенное Багнюком, не представляет большой общественной опасности? Ничего подобного. Преступление тяжкое, повлекло тяжкие последствия и чересчур мягкий приговор неминуемо породит надежду на мягкотелость суда у тех, кому доверен руль и кто может

## В КЛУБАХ ГОРОДА

# СЕГОДНЯ ЗДЕСЬ КАФЕ

— А ПОЧЕМУ не чашка кофе? — спрашивает в ала Г. Турчина, когда на страницах городской газеты шел разговор о том, как проводить вечера отдыха, и подвергались критике клубные работники, которые организовывали «Голубые огоньки» с выпивкой.

Этот вопрос беспокоит не только Турчину. Действительно, почему на столах стоят крепкие напитки, а не кофе? А если поставить кофе, что будет?

— Никто не пойдет на такой вечер, — уверяют многие, — какой интерес?

— А что если попробовать? — думала не раз Раиса Максимовна Климова.

Совет клуба давно задумал вечер, посвященный творчеству лауреата премии Ленинского комсомола Александры Николаевны Пахмутовой. Конечно, можно было подготовить и прочитать хорошую лекцию или подготовить концерт из произведений композитора, или предложить зрителям гибрид — концерт-лекцию. Совет решил провести вечер в «молодежном кафе».

На заседании совета клуба избрали комиссию, составили программу вечера, распределили обязанности. Одни отвечали за оформление, другие — за изготовление и распространение пригласительных билетов, третьи — за концертные номера. Общее руководство было поручено

активисту клуба В. Носкову. В этот вечер клуб стал кафе «Улыбной». Начался вечер песней «Звездопад». Пели собственные певцы, ребята из кружка художественной самодеятельности. Вступительное слово было за Валей Сотниковой.

— Вы только что слышали новую песню Александры Николаевны Пахмутовой, — услышали ребята и девочки, сидящие за столиками, негромкий, волнующий Валин голос. — Наш сегодняшний вечер посвящается этому молодому композитору, которого миллионы комсомольцев называют «наш комсомольский композитор».

Валентина Сотникова работает в швейной мастерской. Песни Пахмутовой очень любит, вот и взялась рассказать товарищам все, что сама узнала об авторе. Она рассказывает о детстве и пути в искусство Саши Пахмутовой, о работе композитора и ее большой дружбе с молодежью, о патриотизме и искренности ее творчества.

— Яркий пример того, как Пахмутова уловила настроение, связь пламенных лет революции и наших дней — «Песня о тревожной молодости», — говорит Валя. Она умолкает. А группа ребят и девушек запекает эту песню. По-

ка они одни поют, но такова уж песня — ее подхватывает один, другой — и через минуту она становится общей. Поют все находящиеся в зале! А это уже настроение вечера, его настрой.

— Пахмутова романтик, — говорит Валентина, — герои ее песен — геологи, идущие по тайге, девочки из молодежного общежития и ребята, вдруг увидевшие под крылом самолета зеленое море тайги. Все они мечтатели, своими помыслами устремленные в будущее...

И так, раз за разом, звучат многие песни Пахмутовой: чуть суровая, «мужская» «ЛЭП-500», оптимистическая «Геологи», задорные, искрящиеся весельем «Хорошие девочки», и о том, как девочки танцуют на палубе, и задушевные, по-гриновски лирический вальс «Звезда рыбака».

Это сердцевина вечера. А до и после в фойе клуба — всевозможные игры и танцы. Надо признать, что обычный в роде бы тематический вечер благодаря задушевности, простоте, к которой располагает форма, избранная на этот раз советом, стал намного приятнее, доходчивее и активнее. Для Меретского клуба это, во-первых, ново, во-вторых, содержательно, интересно, в-третьих, и пожалуй, это главное. — вечер был убедительным ответом тем, кто утверждает, что нынешняя молодежь без выпивки не умеет проводить вечера. При хорошей организации вечера молодежи проводить можно очень интересно и содержательно.

На снимках: вверху Люда Доровская, разносит кофе, внизу — молодежь за столиками.



## ДОРОЖИ РАБОЧИМ ВРЕМЕНЕМ

# НА РЕЛЬСАХ... ПУСТЫЕ ВАГОНЫ

Мы, грузчики обогатительной фабрики шахты «Комсомолец», производим погрузку коксующегося угля в железнодорожные вагоны с бункеров. К нам поступает порожняк со станции Байкаим, в смену по два маршрута. Но половина поступающего порожняка к погрузке непригодна. Дело в том, что работники железной дороги порожняк не чистят, или же чистят, но недостаточно. Экспедиция дороги принимает от бригадира по очистке вагонов порожняк грязным и грязным сдает экспедиции ПТУ, та отправляет вагоны на Разминовку, Разминовка — под погрузку. На месте погрузки инспектор фабрики бракует грязные вагоны, вызывает паровоз, отправляет порожняк обратно, там снова очищают его, после чего операции повторяются, порожняк ставят под погрузку. На эти повторные и никому не нужные операции уходит 5—6 часов. Из-за отсутствия чистого по-

рожняка останавливается погрузка.

11 февраля, пришла тревожная телеграмма из Министерства угольной промышленности. В ней сообщалось, что из-за отсутствия коксующихся углей стоят заводы страны, просили улучшить отгрузку.

И не пошлешь ведь в ответ оправдание, что мы, мол, работники цеха погрузки фабрики, здесь ни при чем, что виной всему халатность работников дороги, ПТУ. Заводы ждут конс, и мы могли бы отправить его им в достаточном количестве, мы же повышенное обязательство взяли к 50-летию Октября — отгрузить сверх плана сотни тонн коксующихся углей, а выходит, даже плановое задание не выполняем.

...Двигаются по железной дороге взад и вперед неочищенные вагоны, тревожатся грузчики, простаивают заводы, а ПТУ и работники дороги спокойны.

А. АЛЕКСЕЮШКИН, грузчик.

# Добро без охраны

## ХОЗЯЙСТВУЙ РАЗУМНО!

Охрана государственных материальных ценностей является вопросом большой важности. Однако есть факты, когда к этому важному вопросу относятся довольно несерьезно. Приведем один из них. На территории опалубочного цеха треста «Ленинскшахтострой» находятся мастерские, лесопильный цех, кладовая и т. д. Но самое главное — по всей огромной территории размещены материальные ценности: круглый лес, различный пиломатериал, столлярные изделия, станки...

До наступления нового года этот цех был под надзором ведомственной охраны. Правда, для такой большой территории в ночное время одного сто-

рожа было маловато, но и то хорошо — был глаз. Сейчас цех остался по сути дела без охраны.

Я познакомился на этот счет с оригинальной перепиской ответственных товарищей. Мастер цеха тов. Бутенко доложил письменно заместителю управляющего трестом И. К. Мацелевичу, о необходимости охраны. Последний направил его докладную начальнику охраны при городском отделе милиции капитану Денисову.

Капитан Денисов отвечает: «В охране произошло сокращение на 52 единицы, поэтому мы и сократили у вас две единицы. Рядом с цехом находит-

ся база техснаба, пускай наши сторожа патрулируют территорию вашего цеха».

На этом дело и кончилось. Но территория-то техснаба тоже немаленькая, на ней расположено много складов, здесь также хранятся материальные ценности в большом количестве, поэтому база ни на одну минуту не может оставаться без охраны. В то же время не может оставаться без охраны и опалубочный цех.

А пока идут разговоры на этот счет, хочу привести такой разговор мастера цеха тов. Бутенко со сторожем охраны техснаба.

Бутенко. Почему вы не патрулируете территорию?

Сторож. Что вы! Разве можно отлучиться отсюда, здесь склады! Мы отвечаем за них. Но если увидим на вашей территории пожар, позвоним обязательно.

Толкуют, как говорят, излишни.

Территория остается открыта для тех, кто не прочь поживиться. Не пора ли этот вопрос решить по-деловому и обеспечить охрану цеха?

Б. ПИЩИКОВ, рабмор.

# ПОСЛЕ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

Обсудив статью «Когда и кто, в этом разберется», помещенную в «Ленинском шахтере» от 20 января 1967 года, технический совет Польшаевского завода сообщает, что некоторые факты, отмеченные в статье, действительно имели место. Так, одна из 4-х форм маршей стала давать брак, вызывающий у строителей лишние затраты труда. Сейчас эта форма сдана на капитальный ремонт.

Из-за технического несовершенства кассетных установок допускается некоторое утолщение панелей перекрытий. Отдел технического контроля, руководствуясь техническими условиями, допускает такие панели для монтажа перекрытий цокольного и пятого этажей. Это же записано в решениях техни-

ческого совещания главных инженеров заинтересованных предприятий по достроению в январе 1967 года.

Сантехнические отверстия делались строго по проекту, но в связи с просьбой технических руководителей строектреста «Кузбассжелезстрой», завод внес изменения в проект. «Пропеллерность» и «винты» являются следствием неустраняемых деформаций форм опалубки. Полностью устранить эти дефекты можно лишь сменив формы на новые. Сейчас трест «Кузбассжелезбетон» и комбинат «Кузбассшахтострой» вплотную занялись заменой форм на Польшаевском заводе новыми, изготовляемыми в г. Красноярске.

Нужно высказать упрек и строителям. Несвоевременная подготовка фун-

даментов для монтажа домов, замедленные темпы монтажа в последнем квартале 1966 года привели завод к затовариванию продукции.

Изделий было много, а отправить их по очередности монтажа часто не имелось возможности. Для того, чтобы отправить одну панель (случай с ВС-12-12, П-2-3 и ЛМ-1), приходилось переставлять с места на место до 70 тонн других изделий, в то время, когда даже проходы в цехе заставлены изделиями. А взять часть изделий временно на приобъектный склад, строители категорически отказались. Строители тоже должны принять меры для недопущения такого положения в будущем.

С. РОВЕНСКИЙ, главный инженер Польшаевского завода КПДС.

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»

